



# 打擂台亮成绩 比出精气神

市退役军人事务局组织开展各区(市)退役军人事务局第二季度述职考评暨“局长直通车”活动

我市十区(市)退役军人局局长依次登台述评二季度工作开展情况,还要围绕最满意的工作和最不满意的工作现场论述。军创企业、最美退役军人、现役军人、优抚对象、社会监督员等五类群体代表对各位局长答辩情况客观评判、量化打分、现场亮分。

工作干得好不好,服务对象最有发言权。7月6日下午,青岛市退役军人事务局组织开展各区(市)退役军人事务局第二季度述职考评暨“局长直通车”活动。市退役军人局党组书记、局长孙刚主持述评活动并讲话,市委“作风能力提升年”活动第四巡查督导组副组长谢发华、组员仉凡出席。



市退役军人局党组书记、局长孙刚主持述评活动。



在场人员认真听取述职内容。

## 现场 “荣军”成绩单亮眼

7月6日下午2时,在市退役军人局四楼会议室,10名区(市)退役军人局局长参加“擂台赛”,每人限定在10分钟内完成今年第二季度的述职报告。

“按照‘作风能力提升年’活动安排,今天我们组织开展各区(市)局第二季度述职考评会议和‘局长直通车’活动,再一次为区(市)局主要领导摆上‘比武擂台’,比实干、赛实绩、争先进、创一流。开设‘擂台’互学互比,是‘作风能力提升年’活动的一项重要内容,是活动必需的规定动作,我们必须高标准高质量地落实好,让其成为全系统‘亮绩’‘赛绩’的强有力抓手,以此推动退役军人事业高质量发展。”孙刚介绍。

跟一季度的“局长直通车”活动不同,本次“局长直通车”活动还创新设置了现场论述环节。各区(市)局长在述职结束后,围绕最满意的工作和最不满意的工作进行现场论述,并邀请军创企业、最美退役军人、现役军人、优抚对象、社会监督员等五类群体代表,对各位局长论述情况进行客观评判、量化打分、现场亮分,传递压力、激发动力,真正实现“工作成效好不好,服务对象说了算”的目标。

十区(市)局长按照第一季度考核排名顺序依次“上擂台”述职,逐一晒思路、比实干、赛实绩、争先进、创一流,现场你争我赶、创优争先氛围浓厚,亮点特色频出。胶州市落实优抚政策,梳理169项优待目录清单,举办退役军人暨随军家属专场招聘会,40家企业参与并提供“荣军岗”1000个,建成军地两用人才市场、创业市场各1个。投资50余万元在“胶州第一党支部”宋家屯村打造1公里长的双拥特色街,让双拥理念融入群众生活。市南区投入2600余万元推进涉及部队楼院环境整治。西海岸新区开通“强国强军 拥军爱民”双拥主题公交车3辆,建成“荣军街”15条,招募“荣军联盟”成员单位

1654家。城阳区承担全市优待证申领试点,已申领1.58万人,占符合申领条件的88%。莱西市打造了总面积36万平方米的退役军人创业就业服务综合体,投入资金60余万元为70户重点优抚对象修缮房屋等。崂山区投资近1000万元在崂山路打造双拥示范大道,浮山生态公园“荣军谷”项目正在进行方案设计。李沧区不断推进老兵事迹校园宣讲及军创领域招商引资引智工作、“五查五治五推动”“九要九不要”做法等。平度市打造1家网红店、10家“荣军微心愿驿站”,成立平度城市公交“老兵示范线路”,共计21辆车,32个站点。即墨区投资近100万元,打造以“党建+军休文化”为引领的即墨军休文化,建成“一厅四中心”活动场所。市北区实现了荣军墙、光荣栏137个社区全覆盖,提升完善了4个双拥主题公园。

## 焦点 实现8个历史首次

十区(市)退役军人局局长登台述职结束后,市退役军人局党组书记、局长孙刚作了点评:“刚才,各位区(市)局局长依次就二季度工作开展情况进行了述评。通过述评,看得出各区(市)局二季度的各项工作较一季度都有了非常大的提升,工作特色鲜明、亮点突出、成效显著。”

当前,全年工作已经过半,各区(市)局按照“打基础、找规律、管长远”的基本思路,锚定“112369”工作战略,各项工作都取得了良好的阶段性成效。通过开展“局长直通车”回头看工作,第一季度共督查交办事项68项,已全部办结,办结率满意率均达到了100%。

记者从活动现场得知,今年上半年,在市退役军人局党组“112369”总体发展思路统领下,全市退役军人工作实现了8个历史首次。首次在全市综合考核中被评为优秀等次。创新实施“五步走”工作法。首次开展代烈属祭扫、

走访慰问烈属等关爱服务,线上祭扫40余万人次等。实现了10个最新的全国全省领先,在全国率先制定《优抚对象走访慰问实施办法》《军地互办实事“双清单”制度》,累计建立健全各领域制度文件33个。在全国率先将执行护航等重大任务的官兵家庭纳入春节走访慰问等。实现了4个全市首个,在全市首个开展“局长直通车”“述职评议”“法律大讲堂”等活动,在全市首个出台“六个城市”建设实施方案等。

“作为一名军休干部,能够参加这样的活动,我倍感荣幸。3年来,我切身感受到了市退役军人局实实在在的服务,尤其是今年以来,市退役军人局的创新动作不断,服务举措不断升级,让我们广大军休干部的幸福感和获得感越来越多。”军休干部孙岚说。

“参加今天的‘局长直通车’活动,我感触很深,市退役军人局谋大局、办实事、真心实意地为退役军人服务,取得了亮眼的成绩,为市退役军人局点赞。”获得“山东省退役军人创业之星”称号的郭光辉说。

## 进展 “荣军先锋”统领工作

在活动现场,孙刚强调,下半年,全系统要以“112369”为主线,坚持“打基础、找规律、谋长远”,认真做好党的建设、为退役军人办实事好事等各项工作,为实现新时代强国梦、强军梦积极贡献退役军人力量,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

首先要创建叫响“荣军先锋”党建品牌,推动各项工作唯旗是夺。下半年,全系统要以“荣军先锋”品牌统领各项工作,进一步拓展丰富“荣军卡”“荣军街”“荣军情”“荣军联盟”系列“荣军”矩阵,实施“荣军通”智慧医疗,推广“荣军夜校”,建设“荣军谷”,实施“荣军康养”工程,围绕解决重点优抚对象“看病难、养老难”问题,深耕“荣军先锋”党建品牌,引导社会各界共同为现役军人、

退役军人提供优质服务、优先待遇、优惠价格,让军人成为全社会尊崇的职业,让退役军人获得感成色更足。

其次,全系统要不断深化“作风能力提升年”活动,常态化开展述职评议和“局长直通车”“法律大讲堂”活动,深化“蹲苗淬火、赋能提升”和“大治理、大提升、大检视”等专项行动,打造政治可靠、业务精湛、作风优良的“实干家”队伍。要结合“十百千”工程,加强四级服务体系党建阵地建设,打造服务管理、教育引导、发挥作用前沿主阵地,不断推动退役军人事业持续高质量发展。

还要积极引导退役军人发挥作用,争做全市经济社会发展的排头兵。各区(市)局要紧贴党和国家、省市工作大局和战略全局谋划退役军人工作,牢固树立新发展理念,全面落实军地两用人才服务体系和军创企业联络服务机制,实施军创领域招商引资工程,围绕全市24条产业链发展需求,引进一批军创领域高端人才与知名企业。要积极引导退役军人在乡村振兴、基层治理、疫情防控、重大项目建设、重大活动安保等工作中发挥带头人、领头雁、志愿者模范作用,为退役军人更好发挥作用拓展广阔天地,展现新时代退役军人磅礴力量,积极培育和推广先进典型。

再就是要大力营造尊崇氛围,夯实争创全国双拥模范城“十连冠”基础。要强化双拥文化阵地建设,大力宣传推广新时代双拥“青岛理念”,各区(市)要因地制宜,在做到双拥主题公园、文化街建设区(市)全覆盖,落实“拥军墙”“光荣栏”村(社区)建设任务的基础上,探索自己的双拥文化建设路径,拿出各具特色的双拥文化建设措施。

下一步,全市退役军人系统将紧紧围绕“我为退役军人做什么、我为退役军人事业发展做什么”的主题,大力倡树“严真细实快”工作作风,以“功成不必在我”的境界和“功成必定有我”的担当,开拓创新、争先创优、唯旗是夺,与最快者赛跑、与最强者比拼,在“跑”和“拼”中闯出一片新天地,在青岛加快建设新时代社会主义现代化国际大都市中展作为、作贡献。